

РГПУ им. А. И. Герцена улучшил свои позиции в Национальном рейтинге, представленном группой «Интерфакс». Университет попал в ТОП-50 лучших вузов России и стал одним из лидеров среди педагогических вузов, разделив место с МПГУ.



КОМАНДНАЯ РАБОТА

Участники проекта «Команда школьных педагогов под ключ» готовы приступить к работе в школах и детских садах Санкт-Петербурга и области.

В 2024 ГОДУ выпускниками программы повышения квалификации «Навыки учителя современной школы» в рамках проекта стали 50 человек: 43 студента РГПУ им. А. И. Герцена и 7 студентов Некрасовского педколледжа № 1. Сертификаты о прохождении программы и подарки за лучшие выпускные проекты молодым педагогам вручили вице-губернатор Санкт-Петербурга Ирина Потехина, заместитель председателя Комитета по образованию Санкт-Петербурга Павел Розов и ректор Герценовского университета Сергей Тарасов. Ведущей торжественной церемонии выступила начальник управления межрегионального сотрудничества Елена Спасская.

На пресс-конференции для представителей СМИ Санкт-Петербурга, которая состоялась перед церемо-

нией, Ирина Потехина рассказала о том, как «Команда школьных педагогов под ключ» помогает городу: «За пять лет мы открыли 106 школ и 220 детских садов, эти

около четырёх тысяч педагогов. Самый верный способ решения этого вопроса — подготовка молодых специалистов. Мы все понимаем, что начинающему

**ИРИНА ПОТЕХИНА,
вице-губернатор Санкт-Петербурга**

Проект очень выручает нас всех, потому что выпускники приходят работать в школу целой командой и чувствуют себя более уверенно

цифры являются беспрецедентными. Один рекорд совершили строители, обеспечив районы города этой инфраструктурой, а второй рекорд, совершают педагоги, потому что новым школам и детским садам нужны большие педагогические коллективы. Только в этом году городу понадобится

учителю порой сложно влияться в уже устоявшийся коллектив, и данный проект очень выручает нас всех, потому что выпускники приходят работать в школу целой командой и чувствуют себя более уверенно».

Сергей Тарасов подчеркнул, что проект также важен и для



университета: «Вместе с Санкт-Петербургом мы отрабатываем новые подходы и новые технологии подготовки учителя. В целом мы подготовили за время существования проекта 400 педагогов. Кроме того, этим проектом заинтересовалась система образования Республики Узбекистан, и в прошлом году мы подготовили для пяти детских садов Узбекистана педагогические коллективы, взявшись за основу методологии проекта. Важно, что в рамках программы повышения квалификации «Навыки учителя современной школы» в качестве спикеров выступают лучшие представители Герценовского университета и системы образования Санкт-Петербурга. Каждый учитель, выполняя свои конкретные задачи на рабочем месте, должен понимать контекст и общие задачи системы образования города».

Ирина Потехина поздравила выпускников программы и подчеркнула, что школы очень нуждаются в их энергии, энтузиазме и любви к профессии. Студенты, принявшие участие в проекте «Команда школьных педагогов под ключ», получили ценный опыт и необходимые профессиональные компетенции. От имени участников со словами благодарности выступила выпускница проекта, студентка факультета химии Дарья Ефимова: «Я хочу поблагодарить ректора нашего университета Сергея Валентиновича Тарасова за возможность участвовать в проекте такого высокого уровня. Студент получает новые знания, навыки и умения, а самое главное, не нужно задумываться о трудоустройстве. Невозможно не отметить вклад правительства города в становление нас как специалистов. Я желаю проекту развиваться с каждым годом, становиться лучше и совершенствоваться».

**■ ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА,
корреспондент «ПВ»**

им профессиональных успехов и благополучия.

Выпускница магистратуры факультета биологии Полина Цветкова поблагодарила за внимание к Ленинградской области и отметила, что будет вспоминать с теплом и благодарностью студенческую пору и гордо носить звание герценовца.

Выступил со словами благодарности и выпускник магистратуры института физической культуры и спорта Александр Петров, подчеркнув, что развитию спорта в Ленинградской области уделяется большое внимание, и это даёт заметные результаты.

Именно с Ленинградской области начался проект РГПУ им. А. И. Герцена «Команда школьных педагогов под ключ», который сегодня достиг значительных успехов и признания. Первая команда его выпускников вышла на работу в Бугровскую школу № 2 Всеволожского района.

После церемонии и встречи с герценовцами Александр Дрозденко и Сергей Тарасов ответили на вопросы представителей СМИ. Александр Дрозденко отметил, что современная школа не может существовать без современных учителей, поэтому сотрудничество с университетом — это возможность получать высококвалифицированных молодых педагогов.

**■ ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА,
корреспондент «ПВ»**



ЦИФРЫ, ЗА КОТОРЫМИ ЛЮДИ

По традиции июль стал самым жарким месяцем для приёмной комиссии РГПУ им. А. И. Герцена. Во всех смыслах. Весь месяц волонтёры и сотрудники университета под руководством ответственного секретаря приёмной комиссии Елены Юрковой оказывали всю необходимую помощь абитуриентам и их родителям, делая процесс поступления в вуз максимально спокойным и комфортным.

ПРИЁМ ДОКУМЕНТОВ на программы бакалавриата, специалитета и магистратуры для поступающих на бюджет завершился 25 июля. По данным на 21 июля, от 15 064 абитуриентов принято 69 622 заявлений. В прошлом году за аналогичный период было подано 56 327 заявлений. Конкурсные списки абитуриентов были опубликованы 27 июля, а приказы по приоритетному зачислению на программы бакалавриата и специалитета — 30 июля. К концу месяца общее количество принятых заявлений составило 74 972.

Студент второго курса института истории и социальных наук Михаил Бушуев поделился опытом волонтёрской деятельности в приёмной комиссии. По его словам, подававшее большинство абитуриентов очень заинтересованы и в большинстве своём либо уже определились, куда будут поступать, либо сформировали круг приоритетных для себя специальностей: «Тех, кто пришёл просто посмотреть, крайне мало. В основном уже идут либо подавать документы, либо задавать уточняющие вопросы о направлениях обучения в конкретных институтах и факультетах. Студенты-волонтёры как никто другой могут ответить на эти вопросы, ведь многие из нас поступали относительно недавно. Но вообще тут есть весь комплекс специалистов — от технических до представляющих институты и факультеты».

Абитуриенты, поступающие на программы бакалавриата и специалитета, подают документы через сайт «Госуслуг», почтой или очно в приёмной комиссии. Кроме того, с этого года открыт набор на программу среднего профессионального образования «Дошкольное образование», осуществляемую на базе института детства. Важным нововведением в работе приёмной комиссии стало открытие большого call-центра, а также консультационного центра в новом пространстве «Герц#ПроСвет» на Казанской, 3.



О продолжении приёмной кампании для иностранных абитуриентов рассказала начальник отдела по приёму иностранных граждан Маргарита Троян. Подать заявление на программы бакалавриата и специалитета иностранцы могут до 20 августа, на программы магистратуры — до 20 сентября. К 23 июля принять более 600 заявлений от иностранных абитуриентов на места по договорам об образовании, а также на места в пределах установленной Правительством Российской Федерации квоты на образование иностранных граждан и лиц без гражданства.

Из года в год приёмная кампания в РГПУ им. А. И. Герцена проходит всё более успешно, предоставляя будущим студентам новые источники информации о поступлении и удобные способы подачи документов.

74 972*
ПОДАНО ЗАЯВЛЕНИЙ

— 48 444 на бюджет
— 26 528 по договору

*на 31 июля

>600*
ЗАЯВЛЕНИЙ
ОТ ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН

*на 23 июля

■ ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, АННА СМИРНОВА, корреспонденты «ПВ»

ПАРТНЁРСТВО ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Герценовский университет посетил губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко, который поздравил выпускников и пригласил молодых специалистов в школы.

ГЛАВНЫМ СОБЫТИЕМ в рамках визита главы региона стало подписание соглашения о сотрудничестве в сферах образования, науки и молодёжной политики между Правительством Ленинградской области и РГПУ им. А. И. Герцена. Со стороны Герценовского университета соглашение подписал ректор Сергей Тарасов.

Сотрудничество планируется по таким направлениям, как реализация проектов по развитию общего и профессионального образования в Ленинградской области, обмен лучшими практиками среди работников образования, популяризация научно-технического творчества среди молодёжи, подготовка школьников к профильным олимпиадам,

организация педагогической практики студентов-герценовцев в школах Ленобласти.

Гостями стали лучшие выпускники РГПУ им. А. И. Герцена из Ленинградской области, руководители и учителя школ-участников «Команды школьных педагогов под ключ», директора институтов, деканы факультетов, члены ректората РГПУ им. А. И. Герцена и представители органов исполнительной власти Ленинградской области.

С приветственным словом выступил Александр Дрозденко: «Сегодня для нас начинается новый этап сотрудничества. Герценовский университет — это не просто старейший педагогический

вуз России, это крупная социально-культурная и научная площадка, которая может многое дать Ленинградской области. Сегодня очень много зависит от того, как мы воспитаем детей в школе и детском саду. Все мы должны быть патриотами не на словах, а на деле. Несомненно, важно любить свою страну, уважать её и гордиться её достижениями, но необходимо активно участвовать в жизни страны. Те, кто учит детей, сами должны быть современными и хорошо разбираться в новых технологиях, поэтому для нас очень важно, чтобы в школы нашей области приходили молодые учителя, близкие ученикам по мироощущению».

Сергей Тарасов в своём выступлении отметил: «В школах Ленинградской области работает множество наших выпускников. Все они мотивированные и нацеленные на результат. То, что объединяет Ленинградскую область и Герценовский университет — это сплочённость коллектива ради достижения общей цели. Университет не только готовит молодые кадры, но реализует программы повышения квалификации для опытных педагогов. Вуз — это структура, которая занимается социокультурной организацией нашей жизни, и в этом направлении мы также можем многое предложить нашим партнёрам».

После подписания соглашения Александра Дрозденко вручил дипломы с отличием 60 выпускникам Герценовского университета из Ленинградской области. Он пожелал

С ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, корреспондент «ПВ»